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Uporaba funkcija, alata i objektno orijentiranog programiranja uporabom programa
Visual Basic Application for Excel u analizi ocjenjivanja prema rangu
Sažetak
U radu se analiziraju mogućnosti korisnički orijentiranog, vizualnog programiranja i uporabe
programa Visual Basic u analizi ocjenjivanja prema rangu. Kako bi ocjenjivanje bilo što
objektivnije od ključne je važnosti simultana mogućnost usporedbe studenata prema
čimbenicima koji utječu na postotne bodove studenata (sastavnicama postotnih bodova)
kolokviji. Kao temeljni kriteriji (sastavnice) postotnih bodova mogu se navesti: seminarski
radovi, projekti, rad u grupama, tematske rasprave, redovitost i aktivnost na nastavi, završni
ispit. Uporaba funkcija, alata i objektnog programiranja razmatra se u kontekstu mogućnosti
kreiranja složenih matematičkih i statuističkih formula i modela u funkciji brzog,
jednostavnog i kreativnog stvaranja različitih scenarija izračuna bodova i ponderiranja
sastavnica na temelju kojih se izračunavaju postotni bodovi.
1. Uvod
Ocjenjivanje je bitan i osjetljiv dio obrazovnog procesa. U okviru ECTS-a je
osmišljen određen način ocjenjivanja kako bi se olakšalo razumijevanje i usporedba ocjena iz
različitih nacionalnih sustava. Taj način ocjenjivanja cilja na što objektivnije vrednovanje
sposobnosti studenata u usporedbi sa drugim studentima u istom sustavu. ECTS način
ocjenjivanja je temeljen na rangu studenta u danoj procjeni (ispitivanju, testu, itd.), tj. kakva
je visina postignuća tog studenta u usporedbi sa drugim studentima. ECTS klasificira
studente u široke grupe i tako se olakšava razumijevanje pojedinog ranga (visine postignuća
studenta).
ECTS način ocjenjivanja cilja na što objektivnije vrednovanje sposobnosti studenata u
usporedbi sa drugim studentima u istom sustavu. U ostvarivanju tog cilja postoje brojni
problemi koji se mogu ilustrirati činjenicom da vrlo male razlike u postotnim bodovima
determiniraju ocjenu. Primjerice ako je razlika u jednom postotnom bodu odlučujuća za
određivanje ocjene, to znači da statistička greška u ocjenjivanju mora biti manja od 1%. U
radu se razmatraju i afirmiraju metode analize rezultata (bodova i ocjena) studenata pri čemu
je sistematizirano sedam parametara bodovanja i ocjenjivanja. U analizi ocjenivanja korištene
su statičke metode izračuna ranga i korelacije. U izradi formula prikazana je uporaba
funkcija, alata i programa. U analizi rezultata studenata se kombiniraju dva pristupa: pristup
ocjenjivanja rezulata prema ostvarenim bodovima i pristup prema ostvarenom rangu.
U radu se razmatraju metode ocjenjivanja studenata ukupno i prema pojedinim
nastavnim parametrima. Također analiziraju se i korelacije između parametara nastave u
kontekstu utvrđivanja afiniteta studenata i evaluacije nastave. Hipoteza rada je da objektivno
i precizno utvrđivanje ocjene u ECTS načinu zahtijeva kombinaciju više sofisticiranih
metoda koje će omogućiti vrednovanje rezultata koje uz vrednovanje i ocjenivanje prema
apsolutnim pokazateljima (bodovi) uzetii u obzir i relativne pokazatelje (rang). U skladu s tim
u radu su kombinirane dvije metode korelacijske analize: korelacijska analiza koja mjeri
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povezanost prema ostvarenom broju bodova (apsolutnom pokazatelju) izračunom Pearsonove
R korelacije koji pokazuje povezanosti i korelacijska analiza prema ostvarenom rangu
(relativnom pokazatelju) izračunom Spearmanove Ro korelacije. Pri tome se analiziraju
pojedini parametri ocjenjivanja (računalni praktikumi, seminarske rasprave, teorijsko znanje,
prezentacije…) i izračunavaju rang vrijednosti ostvarene za svaki parametar. Pomoćna
hipoteza je da se rang ostvaren prema ukupnom broju bodova može razlikovati od ranga
izračunatog prema srednjoj vrijednosti ranga parametara ocjenjivanja
2. Parametri ocjenjivanja
U radu se sistematiziraju osnovi parametri ocjenjivanja i analiziraju međusobne
povezanosti, odnosno međuovisnosti između tij parametara. Prema glavnoj sistematizaciji
ocjenjivanja kojim se definiraju postotni bodovi osnovni parametri su: dva kolokvija (prvi i
drugi kolokvij), ostale aktivnosti i završni ispit.
Glavna sistematizacija može se razraditi na više načina. Primjerice u ostale aktivnosti
mogu se uvrstiti: redovitost i aktivnost na nastavi, seminarski radovi, projekti, praktikumi,
eseji, rasprave u diskusijskim skupinama, kritički prikaz određene teme, izrada Case Study na
primjeru analize informatizacije poduzeća …)
U ovom radu sistematizirano je sedam parametara ocjenjivanja na primjeru studenata
pete godine Ekonomskog fakulteta. U tablici 1. su navedeni parametri ocjenjivanja i kratice
koje će ih označavati u daljnje tekstu.
Tablica 1. Parametri ocjenjivanja
Parametri ocjenjivanja
Redovitost i aktivnost na nastavi
Prvi kolokvij (teorijski dio)
Prvi kolokvij (računalni dio)
Drugi kolokvij (računalni dio)
Seminarski radovi i rasprave
Završni rad
Ukupni bodovi
Kratice
Na
Tr
Ra1
Ra2
Sem
Za
Uk
Parametari ocjenjivanja se analiziraju individualno i u međuovisnosti. U analizi se
koriste funkcije, programi i alati u sućelju proračunske tablice Excel. Pri tome se razmatraju
opcije izbora funkcija, programa i alata u potpori metoda i modela analize kao i njiova
sinergijska povezanost.
3. Izračun i analiza ranga studenata
S obzirom da se u sustavu Bolonje uz ocjenjivanje po bodovima provodi i ocjenivanje
prema rangu U prvom dijelu analize za svaki parametar uz prikazane bodove izračunat će se i
prezentirati vrijednosti ranga kao relativni pokazatelj ostvarenog rezultata studenata.
Izračunati rang pedstavlja važnu dodatnu informaciju o ostvarenim rezultatima i nadopunjuje
se sa bodovnim pokazateljem,
U tablici 2. su izračunate vrijednosti ranga studenata na primjeru izračuna za teorijski
dio prvog kolokvija.RB označava redni broj studenta po abecedi, T1 ostvarene bodove za
teorisjki dio prvog kolokvija, RT1, vrijednost ranga po bodovima za teorijski dio izračunat
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pomoću Excel funkcije =RANK() i RPST1 vrijednost ranga kojoj je dodana funkcija za
izračun srednje vrijednosti vezanih rangova.
Tablica 2.
A
5
6
7
8
9
90
91
92
93
RB
5
70
75
3
6
47
16
39
B
Ime
Barbara
Andrea
Jagoda
Paola
Dijana
Iva
Kristina
Petar
C
Prezime
Blečić
Rosanda
Šabić
Bakran
Brletić
Matulina
Čulina
Marijanović
D
X
Y
T1
10
10
10
9,5
4
4
4
4
RT1
1
1
1
4
85
85
85
85
RPST1
2,0
2,0
2,0
5,5
86,5
86,5
86,5
86,5
Rang se može jednostavno izračunati pomoću Excel funkcije =RANK(). Ova funkcija
nije dovoljna kada postoje vezani rangovi, odnosno više studenata koji su ostvarili isti broj
bodova. Funkcija =RANK() u tom slučaju za sve članove skupa kojima je pridružena ista
vrijednost bodova izračunava vrijednost ranga koja je za jedan manji od prethodnog, višeg
ranga. U primjeru izračuna ranga za teorijski dio prvog kolokvija izračunata vrijednost ranga
pomoću funkcije =RANK() iznosila bi 9, što nije relevantan pokazatelj, jer je realna srednja
vrijednost vezanog ranga 18,5.
U tom slučaju potrebno je dopuniti funkciju ili izraditi funkciju ili program koji će
omogućiti izračun srednje vrijednosti vezanog ranga. U nastavku će se prikazati dva primjera
izračuna ranga tako da se kod vezanih rangova računaju srednje vrijednosti. Prvi način je
povezivanje funkcije =RANK() i =COUNTIF. U tablici 2. U stupcu X izračunat je rang
pomoću funkcije =RANK(), a u stupcu Y izračun ranga je korigiran tako da se zbrojene
srednje vrijednosti ranga (tied ranks)..
Izračun ranga zbrajanjem rezultata funkcija =RANK() i =COUNTIF() može se
prikazati na sljedeći način:
Funkciji za izračun ranga =RANK(W6;$W$6:$W$93
dodaje se funkcija za izračun srednje vrijednosti vezanih rangova:
=IF(COUNTIF($X$6:$X$93;X6)>1;(COUNTIF($X$6:$X$93;X6)/2-0,5);0)
na sljedeći način:
=RANK(W6;$W$6:$W$93)+IF(COUNTIF($X$6:$X$93;X6)>1;(COUNTIF($X$6:$X$93;X
6)/2-0,5);0)
Značenje pokazatelja ranga može se ilustrirati na primjeru usporedbe ostvarenih
bodova i ranga studenata za parametar teorijskog dijela prvog kolokvija.U tablici 1. se vidi da
je troje studenata ostvarilo maksimalni broj bodova (10) čime je ostvarena srednja vrijednost
ranga 2. Dvadeset studenata od 9. do 28. mjesta ostvarilo je 9 bodova i pridružen im je rang
18,5 kao srednja vrijednost vezanog ranga. Iz toga se vidi da je razlika u ostvarenim
bodovima 1, a razlika u rangovima 16,5.
Navedeno pokazuje da jedan bod može biti pokazatelj značajne razlike u ostvarenim
rezultatima. To se može objasniti činjenicom da skupina složenijih pitanja koja u većoj mjeri
zahtijevaju kreativno razmišljanje i logičko povezivanje činjenica može biti biti ključan
pokazatelj izvrsnosti.
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U tablici 3. su prikazane vrijednosti ranga ostvarene prema ukupnom broju bodova i
prema prosječnoj vrijednosti ranga za sedam parametara ocjenjivanja (RankSR). Iz tablice se
vidi da vrijednosti ranga izračunate prema srednjoj vrijednosti ranga parametara ocjenjivanja
mogu biti značajno različite u odnosu na vrijednosti ranga izračunate prema ukupnom broju
bodova.
Tablica 3.
RB
28
83
3
5
31
36
8
13
Ime
Ivana
Hana
Paola
Barbara
Ivana
Marina
Mervana
Anamarija
Prezime
Ivasić
Vučić
Bakran
Blečić
Knežević
Linardić
Buljubašić
Čavlović
Ukupno RankUk
96,5
1
96,0
2
95,5
3
95,0
4
72,0
86,5
72,0
86,5
72,0
86,5
72,0
86,5
RankSR
20
26
17
20
61
65
70
65
U tablici 4. uspoređene su pojedinačne i zbirne vrijednosti ranga za ispitanike pod
rednim brojem 83 (ispitanik 83) i rednim brojem 3 (ispitanik 3). Vrijednosti bodova i rang
prema bodovima (RankV) su uspoređene u prvom i drugom retku, a vrijednosti ranga prema
trećem i četvrtom retku. U tablici se vidi da je ispitanik 83 ostvario pola boda više od
ispitanika 3, a ispitanik 3 ima bolju prosječnu vrijednost ranga. Analizirajući parametre
ocjenjivanja vidi se vrlo značajna razlika vrijednosti ranga u segmentu teorijskog dijela
prvog kolokvija (T1) Ove informacije mogu značajno koristiti i u evaluaciji kriterija za
bodovanje i ocjenjivanje. Također, analitički prikaz vrijednosti ostvarenih bodova prema
parametrima ocjenjivanja mogu ukazati i na afinitete studenata.
Tablica 4
RB
83
3
83
3
Ime
Hana
Paola
Hana
Paola
Prezime
Vučić
Bakran
Vučić
Bakran
T1
6
9,5
81,5
52,5
R1
9
9
22
29,5
R2
20
18
10
10
Na
16,0
13,0
2,5
51,0
Sem Zav Uk Rank
10,0 28,0 96,0
2
RankV
14,0 27,0 95,0
3
RankV
80,5 5,5
2
29
RankSR
16
1
1
23 RamkSR
4. Analiza povezanosti parametara ocjenjivanja
U istraživanju povezanosti parametara ocjenjivanja korištena je metoda korelacije.
Korelacija (lat. con = sa, relatio = odnos) predstavlja suodnos ili međusobnu povezanost
između različitih pojava predstavljenih vrijednostima dvaju varijabli. Pri tome povezanost
znači da je vrijednost jedne varijable moguće sa određenom vjerojatnošću predvidjeti na
osnovu saznanja o vrijednosti druge varijable Klasični primjeri povezanosti su npr. saznanje
o utjecaju količine padalina na urod žitarica, o povezanosti slane hrane i visokog krvnog tlaka
i sl. Promjena vrijednosti jedne varijable utječe na promjenu vrijednosti druge varijable.
Varijabla koja svojom vrijednošću utječe na drugu varijablu naziva se neovisna varijabla.
Varijabla na koju se utječe naziva se ovisna varijabla (Petz, 2007; 181), (Papić, 2005; 133).
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4.1. Perasonov koeficijent korelacije
Koeficijenti korelacije izražavaju mjeru povezanosti između dvije varijable u
jedinicama neovisnima o konkretnim jedinicama mjere u kojima su iskazane vrijednosti
varijabli. Postoji više koeficijenata korelacije koji se koriste u različitim slučajevima. U
praksi se prilikom rada s linearnim modelima najčešće koristi Pearsonov koeficijent
korelacije (Šošić, 2004; 414). Vrijednost Pearsonovog koeficijenta korelacije kreće se od +1
(savršena pozitivna korelacija) do –1 (savršena negativna korelacija). Predznak koeficijenta
nas upućuje na smjer korelacije – da li je pozitivna ili negativna. Pearsonov koeficijent
korelacije temelji se na usporedbi stvarnog utjecaja promatranih varijabli jedne na drugu u
odnosu na maksimalni mogući utjecaj dviju varijabli. Označava se malim latiničkim slovom
r. Za izračun koeficijenta korelacije potrebno je izračunati: zbroj kvadrata varijable X, zbroj
kvadrata varijable Y i zbroj umnožaka varijabli X i Y.
Jedna od čestih pogrešaka u interpretaciji koeficijenat korelacije sastoji se u tome da
se visina koeficijenta korelacije interpretira kao postotak zajedničkih faktora, drugim riječima
ako korelacija na primjer iznosi 0,70, može se pretpostaviti da to znači 70% zajedničkih
faktora. Postotak zajedničkih faktora je, međutim, manji od broja izraženog u korelaciji i to
sve manji što je korelacija niža,, Približno se može odrediti količina zajedničkih faktora uz
pomoć koeficijenta determinacije, tj. kvadriranjem koeficijenta korelacije. Dakle, ako
korelacija izosi, na primjer 0,70, postoji samo oko 0,702, odnosno 0,49 ili 49% zajedničkih
faktora (Petz, 2007; 211)
Hoćemo li neku korelaciju proglasiti „visokom“ ili „niskom“ ovisi o nizu faktora, kao
naprimjer koje varijable mjerimo, kolika je značajnost tog koeficijenta, koliki je varijabilitet
grupe, itd. a najviše ovosi o kontekstu, tj. o konkretnoj situaciji. Kao gruba aproksimacija
visine povezanosti između dvije varijable može poslužiti primjer skale prema Petzu (2007;
211) koji je prikazan u tablici 5.
U tablici 5. su izračunati koeficijenti korelacije, a u tablici 6 rezultati testiranja
značajnosti korelacije. U tablici 5. su istaknute veze kod kojih je izračunata značajna razina
povezanosti: podebljano i potcrtano su prikazane korelacije na razini 1% značajnosti, a
podebljano i ukošeno su prikazane korelacije na razini 5% značajnosti.
Tablica 5. Povezanost između parametara ocjenjivanja uporabom
Pearsonovog koeficijenta korelacije (R korelacija)
TR1
Ra1
Ra2
Na
Sem
Za
Uk
TR1
1
Ra1
0,083
1
Ra2
0,103
0,417
1
Na
0,03
0,275
0,154
1
Sem
0,046
0,086
-0,085
0,043
1
Za
0,017
0,257
0,107
0,133
0,03
1
Uk
0,21
0,703
0,752
0,512
0,232
0,427
1
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Tablica 6. Rezultati testiranja značajnosti korelacija
TR1
Ra1
Ra2
Na
Sem
Za
Uk
TR1
1
Ra1
0,442
1
Ra2
0,341
0,00
1
Na
0,782
0,00
0,15
1
Sem
0,669
0,43
0,43
0,69
1
Za
0,872
0,02
0,32
0,22
0,78
1
Uk
0,05
0,00
0,00
0,00
0,03
0,00
1
4.2. Spearmanov koeficijent korelacije ranga
Spearmanov koeficijent korelacije rangova, neparametrijski ekviralent Pearsonovom
koeficijentu korelacije, računamo ako je točan jedan ili više od sljedećih navoda:
• barem jedna od varijabli, x ili y, mjerena je ordinalnom skalom;
• niti x niti y ne slijede normalnu distribuciju;
• uzorak je mali;
• trebamo mjeru povezanosti između dvije varijable kada ta povezanost nije linearna.
S obzirom da se ocjena izračunava prema rangu u anlaizi povezanosti parametara
ocjenjivanja korisno izračunati Spearmanov koeficijent korelacije ranga.
Najpoznatija rang korelacija je korelacija Ro koja se izračunava prema formuli prikazanoju
izrazu 1: (Petz, 200):
6∑ D 2
Ro =
(1)
N ( N 2 − 1)
U izrazu 1 D je razlika između rangova prve i druge varijable za istog ispitanika, a N
je broj ispitanika..
4.2.1. Uporaba programa Visual Basic u izračunu rang korelacije
Rang korelacija može se izračunati na više načina. Shema prikazuje izračun rang korelacije
između parametara: računalni dio drugog kolokvija (Ra2) i redovitost i aktivnost na nastavi
(Na) u Visual Basicu:.
Private Sub CommandButton3_Click()
Dim A1, B1, D, N, R1 As Single
N = 88
D=0
For I = 1 To 88
A1 = Range("RankRa2").Cells(I).Value
B1 = Range("RankNa").Cells(I).Value
D = D + (A1 - B1) ^ 2
Next I
R1 = 1 - 6 * D / (N * (N * N - 1))
MsgBox "R1=" & R1
End Sub
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Na shemi je prikazana vrijednost izračuna korelacije ranga između parametara ocjenjivanja:
Ra2 i Na.
Ako postoji relativni velik broj zajedničkih rangova (tzv. „vezanih rangova“ – tied ranks) tj.
Ako ima mnogo slučajeva da dva ili više ispitanikazauzimaju isti rang , potrebno je izvršiti
određenu korekturu u računu. S obzirom da u rangiranju studenata po parametrima
ocjenjivanja veliki broj slučajeva u kojima više ispitanika dijeli isti rang potrebno je koristi
korigiranu formulu koja je prikazana u izrazu 2 (Petz, 202):
N ( N 2 − 1)
− ∑ D 2 − ∑ A1 − ∑ A2
6
Ro =
2
N ( N − 1)
N ( N 2 − 1)
(
− 2∑ Ai ) * (
− 2∑ A2 )
6
6
(2)
Oznaka A predstavlja faktor korekcije za vezane rangove i računa se prema izrazu 3:
k (k 2 − 1)
A=
(3)
12
pri čemu k označava broj rezultata vezan uz isti rang.
4.2.2 Uporaba alata XLSTAT u izračunu rang korelacije
U izračunu Ro koeficijenta korelacije prema izrazu 2 koristi se alat XLSTAT. Slika 1.
prikazuje karticu Correlation Tests na primjeru izračuna Spearmanovog koeficijenta
korelacije između rangova ostvarenih za računalni dio prvog kolokvija (Ra1) i računalni dio
drugog kolokvija (Ra2).
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Slika 1. Kartica Corelation Tests u programu XLSTAT
Na slici 2. Prikazan je ispis izračuna Ro koeficijenta korelacije između parametara Ra2 i Na
Slika 2. Ispis izračuna Spearmanovog koeficijenta korelacije uporabom alata XLSTAT
XLSTAT 7.5.2 - Correlation Tests
Spearman's correlation coefficient test
Observed value
Two-tailed p-value
Alpha
0,242
0,023
0,05
Usporedba rezultata Ro koeficijenta korelacije ranga dobivenih pomoću izraza 1 i
izraza 2 vidi se da je rezultat koji se dobije korigiranom formulom (Ro = 0,262) manji od
rezultata dobivenog temeljem izraza 1 (0,242).
U tablici 7. su prikazani izračunati koeficijenti Spearmanove rang korelacije (Ro korelacije),
a u tablici 8. su prikazane vrijednosti testiranja značajnosti Ro korelacija
Tablica 7.
RankTR1
RankRa1
RankRa2
RankNa
RankSem
RankZa
RankUk
RankTR1 RankRa1 RankRa2 RankNa RankSem RankZa RankUk
1
0,126
0,088
0,085
0,023
-0,078
0,204
0,126
1,000
0,398
0,366
0,054
0,717
0,232
0,088
0,398
1
-0,06
0,084
0,767
0,242
0,085
0,366
0,242
1
0,062
0,145
0,549
0,023
0,054
-0,06
0,062
1
-0,008
0,214
-0,078
0,084
0,145
-0,008
1
0,232
0,387
0,204
0,549
1
0,717
0,767
0,214
0,387
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Tablica 8.
RankTR1
RankRa1
RankRa2
RankNa
RankSem
RankZa
RankUk
RankTR1 RankRa1 RankRa2 RankNa RankSem RankZa RankUk
1,00
0,241
0,42
0,43
0,83
0,47
0,06
0,24
1,00
0,00
0,00
0,62
0,01
0,03
0,42
0,00
1,00
0,58
0,44
0,00
0,02
0,43
0,00
0,02
1,00
0,57
0,18
0,00
0,83
0,62
0,58
0,57
1,00
0,94
0,05
0,47
0,44
0,18
0,94
1,00
0,03
0,05
1,00
0,06
0,01
0,00
0,00
0,05
0,05
Usporedba rezultata dobivenih Pearsonovim (R) koeficijentom korelacije (tablica 5. i tablica
6) i Spearmanovim (Ro) koeficijentom korelacije ranga (tablica 7. i tablica 8.) pokazuje da
se rezultati u velikoj mjeri podudaraju. Rezultati testiranja značajnosti korelacije pokazuju
visoku razinu povezanosti na razini značajnosti razlike 1% i poklapaju se za sljedeće veze
između parametara ocjenjivanja: Ra1-Ra2, Ra1-Na i Ra1-Uk, Ra2-Uk i Na-Uk.
Iz tablica se vidi da je više veza ustanovljeno uporabom Ro koeficijenta korelacije. To su
povezanosti na razini 5% značajnosti: Ra2-Na, Sem-Uk i Za-Uk koje su utvrđene
Spearmanovim koeficijentom rang korelacije, dok Pearsonov koeficijent korelacije ne
pokazuje značajne povezanosti između navedenih parametara ocjenivanja.
5. Zaključak
Realne situacije podrazumijevaju dinamičnost i kompleksnost što podrazumujeva i
definiranje složenih matematičkih formula i modela. Sposobnost kreiranja vlastitih funkcija,
omogućava u velikoj mjeri pojednostavnjenje i skraćenje pisanja složenih matematičkih
formula. Složene matematičke i statističke formula mogu se izraziti u jednoj funkciji.
Kompleksni matematički i statistički modela u kojima se zahtijeva povezivanje više složenih
formula mogu se rješavati uporabom moćnih alata (primjerice XLSTAT) ili izradom vlastitih
korisničkih programa Razumijevanje i povezivanje mogućnosti funkcija, alata i objektnog
programiranja može poslužiti kao alat za razumijevanje i riješavanje problema i postaje
sredstvo za stvaranje i interpretaciju ideja.
U radu se razmatraju i afirmiraju metode analize rezultata (bodova i ocjena) studenata
pri čemu je sistematizirano sedam parametara bodovanja i ocjenjivanja. U analizi ocjenivanja
korištene su statičke metode izračuna ranga i korelacije. U izradi formula prikazana je
uporaba funkcija, alata i programa. U analizi rezultata studenata se kombiniraju dva pristupa:
pristup ocjenjivanja rezulata prema ostvarenim bodovima i pristup prema ostvarenom rangu.
Dokazana je hipoteza o potrebi vrednovanja i ocjenjivanja prema više pokazatelja
tako da se uz ocjenjivanje prema apsolutnim poikazateljima koristi i ocjenjivanje prema
relativnim pokazatteljima. Rezultati istraživanja pokazuju da se rang prema ostvarenim može
značajno razlikovati od ranga izračunatog prema srednjoj vrijednosti parametara ocjenjivanja.
Iz toga se može zaključiti da uz apsolutne razlike u bodovima treba razmotriti i relativne
razlike po pojedinim parametrima ocjenjivanja i u skladu stim razmotriti metode ponderiranja
bodova.
Analizirane su povezanosti između parametara ocjenjivanja pri čemu su u kontekstu
prethodno navedenog korištena dvije korelacijske metode izražene pokazateljima
9
Pearsonovog R koeficijenta korelacija koja izračunava povezanost na temelju ostvarenih
bodova i Spearmanovog Ro koeficijenta korelacije koji mjeri povezanost na temelju ranga.
Rezultati istraživanja pokazuju da se rezultati ove dvije metode u većem dijelu poklapaju.
Također iz istraživanja se vidi da su pomoću Spearmanovog Ro koeficijenta utvrđene
statistički značajne veze između nekih parametara kod kojih se pretpostavlja logička veza,
dok izračun Pearsovim R koeficijentom korelacije ne pokazuje statističku značajnost isih
veza. Navedeno se može ilustrirati u izračunu korelacijske povetanosti između drugog dijela
računalnog koklokvija i redovitosti i aktivnosti na nastavi.
Rezultati istraživanja mogu pružiti i dragocjene povratne informacije o potrebnim
korekcijama u nastavnom procesu, posebice za parametre ocjenjivanja kod kojih se javljaju
velika odstupanja od očekivanih rezultata. Također kombinirane korelacijske metode
prezentirane u ovom radu mogu poslužiti i za finu evaluaciju ocjenjivanja studenata.
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